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Ami nem aktuális.
Gróf Bethlen István miniszter­

elnök egyik igen elterjedt francia 
napilapban nyilatkozott a ma­
gyar-francia jóviszony fejlődésé­
ről. Nyilatkozatának igen figye­
lemre méltó része az, ahol a 
trón betöltésének kérdéséről szól. 

j A miniszterelnök szavai szerint 
sok, nagyon sok idő fog még 
eltelni, mig a magyar kormány 
alkalmasnak fogja vélni e kér­
dés felvetését. A magyar nép 
széles rétegei teljesen meg van­
nak nyugodva abban a tudatban, 
hogy a nemzet élén egy minden­
kitől szeretve tisztelt, választott 

j kormányzó áll, aki egész élete 
végéig hivatalában fog maradni. 
A széles magyar tömegek nem 
kívánják a legfelsőbb hatalom 
kérdésének valami más formájú 
megoldását. Még az ezelőtt egy 
esztendővel mutatkozott mozga­
lom is ilyen vagy olyan trónpre- 
tendens érdekében azóta telje­
sen elült s ilyen vagy olyan je­
lölt érdekében támasztott propa- 

í gandának és agitációnak sincs a 
j tömegeknél semmiféle tápláléka.

j Világos szavak ezek s a ma- 
! gyár élet realitását tükrözik visz- 
I sza, hiszen Magyarországon ki- 
I vétel nélkül mindenki meg van 
j elégedve Magyarország jelenlegi 
I kormányzójának működésével,
; aki a legnehezebb időkben sem 
I követelt magának semmiféle jo 
j got, de a kötelességteljesitésben 
] mindig elment addig a maximu- 
j mig, melynél többet magyar em- 
j bértől kívánni nem lehet. A ma­

gyar népnek az a szeretettől át­
hatott kívánsága, hogy a Min­
denható Horthy Miklóst sokáig 
éltesse, hogy a kormányzói hiva­
tását az ország végleges talpra- 
állitása érdekében minél hosz- 
szabb ideig tölthesse be.

A jelen helyzetben számottevő 
politikai tényező nem ringatja 
magát abban a hitben Magyar- 
országon, hogy az üresen álló 
trónnak a betöltése aktuális vol­
na. Horthy Miklós kormányzó 
magas reprezentáló személyisé- 

j gével és kormányzói jogkörének 
i bölcs betöltésével a lehető leg- 
j jobban reprezentálja Magyaror­

szág mai helyzetében a szuverén 
államhatalom zárókövét, úgy a 
tömegek részéről, mint a politi­
kai világ oldaláról osztatlan sze­

retet, megbecsülés és tisztelet 
övezi. Minden magyar ember 
őszinte örömmel és megelégedés­
sel fogadja Bethlen szavait s 
senkisem gondol arra, hogy az 
ország épitőmunkára irányuló 
nyugalmát a trónkérdésnek nem 
aktuális bolygatásával megzavarja, 
mert Bethlen István miniszterel­
nök eddigi elvitathatatlan ered­
ményei után meg van győződve 
arról, hogy ezúttal is a minisz­
terelnök éles tekintettel és hig- 

’ gadt mérlegeléssel közmegnyug-

j vásra jelölte meg azt az utat, 
! amely a nemzet teljes talpraállá- 

sa érdekében elengedhetetlenül 
szükséges. A kormányzó jogköre 

i és osztatlanul tisztelt személye 
; mindenkit megnyugtathat bel- és 
I külföldön, hogy Magyarország a 
; rend megszilárdítására törekszik, 
i hogy a háború utáni rettenetes 
! idők krízisei után jobb életfeltc- 
j teleket teremtsen s viszonyát ide- 
! gén országokkal békésen meg- 
! szilárdítsa.

Vasárnap: május 26-ikán kegyeletes 
ünnepséggel és urnagyüjtéssel üli meg 
Baja város közönsége a hősök emléknapját

Baja városa épugy, mint az 
egész ország, május utolsó va­
sárnapján, vagyis 26-án kegye­
letes ünnepséggel üli meg a hő­
sök emléknapját. Ezen a napon 
lesz tudvalevőleg Budapesten az 
Ismeretlen Katona sírjának a fel­
avatása az ezredéves emlékmű­
nél, amelyen Baja város képvi­
seletében dr Schóber Béla, a 
Jegyintézet vezérigazgatója: Baja 
város felsőházi követe, Meskó 
Zoltán nyug. belügyi államtitkár, 
orsz. gyűl. képviselő, Baja város 
törvényhatóságának bizottsági 
tagja, Bisztray-Balku Gyula fő­
ispán és dr Vojnics Ferenc pol­
gármester vesznek részt.

Baján a Rókus-temetőben, hol az 
elesett, illetve a világháborúban 
szerzett sebeik és betegségük 
következtében Baján elhunyt ka­
tonák közös sírban nyugosznak, 
— tartanak emlékünnepséget, 
azonkívül, hogy a többi temető-

j ben is, ahol feküsznek hősök, 
lesz emlékünnep, amely alkalom­
ra feldíszítenek s jó karba hoz­
nak, azonkívül megkoszorúznak 
minden hősi sirt. A bajai hon- 
védhelyörség külön helyez ko­
szorút az emlékműre s bizonyára 
a leventék, cserkészek és iskolák 

i is megkoszorúzzák a sírokat, 
j azonkívül, hogy cserkészek fog­

nak diszőrséget állani a hősi sí­
roknál.

Ugyanekkor Baja város kö­
zönsége, mint minden évben, 
úgy most is lerója kegyeletét az 
idegen hősi halottak sírjánál is.

A hősi emlékünnep alkalmából 
a bajai Népgondozó hivatal a 
hősi sírok állandó jó karban tar­
tásának alapjára persely és ur­
nagyűjtést végez május 25-én, 
holnap és május 26-án, vasárnap 
a templomok előtt, a város főte­
rén, korzóján és forgalmasabb 
útvonalain.

ősszel törvénybe iktatják az iparosok uj 
szervét: a Kézműves Kamarát.

Az Ipartestületek Országos 
Szövetségének népes küldöttsége 
a kereskedelmi minisztert arra 
kérte, hogy a Kézműves Kama­
rát, amely az ipartestületek ineg- 
szavaztalása alkalmával nagy 
többséget nyert, rövidesen való­
sítsa meg. A kereskedelmi mi­
niszter azt válaszolta, hogy be­
ható vizsgálattal akarja megálla­
pítani azon terheket, amelyek a 
kamara felállítása esetén az ipa­
rosságra háramlanak. Véleménye

szerint ugyanis a kamara nem 
jelenthet megtelheltetést az ál- 

I lámra, de emellett fontos, hogy 
az iparosságra háramló terhek is 
minimálisak legyenek. Tisztában 

I van avval, hogy a Kézműves 
Kamara nem szüntetheti meg 

j az iparosság bajait, de mint min- 
I den célszerű intézmény, ez is ja- 
[ vitani fog a helyzeten és ezért 
j kilátásba helyezte, hogy lehetőleg 
j még az őszi ülésszakban javas­

latot hoz ennek a központi szerv­

nek a felállítására nézve. Ered­
ményeket csak akkor várhat az 
iparosság az indítványtól, ha 
olyan vezetőséget választ, amely 
feladata magaslatán áll. A depu- 
táció ezután az egységes párt 
több vezetőtagjának támogatását 
kérte a Kézműves Kamara felál- 

: litása érdekében.

Válasz
dr. Boróczy Kálmán ügy­

véd úr nyílt levelére.
E lap tegnapelőtt! számában a 

Bajai Újság „Külföldre magyar“ 
cikkére való utalással az ügyvéd 
úrhoz 3 kérdést intéztem.

Az első kérdés ez volt: Hol 
nem dolgoznak és hol politizál­
nak a városházán?

A Bajai Újság tegnapi számá­
ban erre megadott válasz lényege 
az, hogy ezt „a marseillei plákát 
sem mondja“. Vagyis a cikkíró 
ur e részben a bajai városházá­
val szemben vádat emelni nem 
akart.

Ez rendben van. Tudomásul 
is veszem. De mert a válasz 
hosszabb magyarázkodással Író­
dott, nekem is tovább kell men­
nem. Kényszerültek alábbi meg­
jegyzéseim.

Ha egy plakátot Így szövegez- 
nek: „A városházán dolgoz­
zanak és ne politizáljanak“, 
akkor abból logikusan csak az 
érthető, hogy a plakátnak szer­
zője és közlője abban a meg­
győződésben él, hogy ennek Így 
kellene lennie, de tényleg 
nem igy van, hanem ellenkezőleg. 
Vagyis, hogy a városházán ma 
nem dolgoznak, hanem politizál­
nak. Ez alatt a politizálás alatt 
pedig rendszerint vagy azt értik, 
hogy egyes tisztviselők hatalmu­
kat pártállásuk szerint gyakorol­
ják; vagy azt, hogy egyes főnö­
kök alantasaikat valamely politi­
kai állásra presszionálják. Néha 
mindakettőt egyszerre gondolják.

Úgy éreztem, hogy jelen eset­
ben is ezen vádakkal, vagy leg­
alább azok egyikével állok szem­
ben. És mert nekem is az a 
meggyőződésem, hogy az ilyen 
politizálás ártalmas betegsége a 
közigazgatásnak, azért ' kértem 
közelebbi megjelölést, hogy az 
igazolt panaszokon az illetékesek 
segíthessenek.

Lichtmann cipő, világhírű F. L. Popper cipő
olcsó, jó cipő, srandalett újdonságok,

teniszcipők, tornacipők, gummitaipucipők kaphatók
FISCHER PÁL divatüzletében — FENYVESI áruházban
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Városi Drogériában Baja
Megnyugvással veszem, hogy 

ez alatt a most megjelent vád 
alatt ügyvéd ur részéről csupán
annyi tartalom van, hogy a hat 
év előtti képviselőválasztás nap­
ján a hivatalos óra általában 
betartva nem volt és hogy voltak 
városházi alkalmazottak, akik a 
szomszéd választóterületen, tehát 
más hatóság területén agitáltak. 
Megnyugvással veszem ezt azért, 
mert maga az ügyvéd ur mondja, 
hogy „ez a politizálás minden 
tisztviselőnek egyéni joga“.

A megnyugvás az íigyéd ur 
részéről bizonnyal fokozott lesz, 
ha emlékezetébe idézem, hogy 
valamikor a városházi ügyek min­
dig pártértekezleten lettek meg­
beszélve s a közgyűlési terem 
többször volt szenvedélyes poli­
tikai viták színhelye. Mióta itt 
vagyok, az ügyek csak bizottsági 
és mindig pártszinezet nélküli 
értekezleten készíttetnek elő s a 
közgyűlésen politikai kérdés csak 
ritkán szerepel. Ha néha mégis 
tárgyalódik, a közigazgatás attól 
magát távol tartja.

2. A második kérdésem volt: 
Hol mulatnak a városházán? 
Mely ünnepélyek azok, amelye­
ket visszásaknak tart a mai ne- \ 
héz gazdasági helyzetben ?

Erre a kérdésre a megadott 
felelet az, hogy a marseillei pia- j 
kát nem vonatkozható Bajára, j 
mert nem is volna igaz. Ezt a 
választ minden további nélkül 
tudomásul veszem, mert amit 
ezzel a ponttal kapcsolatban még 
elmond az ügyvéd ur, annak a 
feltett kérdéssel összefüggése 
nincs.

3. A harmadik kérdés pedig 
igy szólt: Kiket kell a városi 
közigazgatásban megakadályozni 
a lopásban?

Erre a felelet lényegében lova­
glás és határozott: Az ügyvéd 
ur a marseillei plakát ilyen be­
állítására nem gondolt. Fel sem 
tételezte, de nem hallotta, hogy 
a városi, közigazgatás inkorrekt­
séggel volna gyanúsítható.

Ezt a hangsúlyozottan őszinte 
nyilatkozatot fentartás nélkül tu­
domásul veszem és csak sajná­
lom, hogy az ide is fűzött ma­
gyarázatok miatt e részben is 
kényszerülök egy-két megjegy­
zésre.

Ügyvéd ur! Nemcsak az a 
fontos, hogy a cikk megírásakor 
mit gondolt és hogy a cikkről én 
miképen vélekedem. Közéleti férfi, 
főleg köztisztséget betöltő előtt 
annak is súllyal kell bírnia, hogy 
az ilyen cikket a nagyközönség 
hogyan értelmezni és mi képen 
magyaráz hatja. És látja, voltak, 
akik kérdőjellé váltak, amikor a 
cikket olvasták. Voltak, akik olyan 
tendenciát tulajdonított ik a cikk 
akkor még ismeretlen Írójának, 
hogy azt szó nélkül hagyni 
újabb hiba lett volna.

Nyíltan megmondom, hogy ha 
a cikknek a közönség egy ré­
szére telt zavaró hatásáról nem 
is értesültem v.ihia, akkor is kér­
dést intéztein v itna a laphoz és 
pedig éppen azért, mert tisztának 
érzem a városi közigazgatást és 
mert suiyt helyezek rá. hogy e

részben senki kételyben ne le­
hessen.

Aki ép egy nappal előbb meg­
jelent hosszú nyiitlevélben a Füg­
getlen Magyarság részéről egy 
erkölcsi oldalt semmiképen nem 
érintő híradást annyira sérelmez, 
annak a részéről igazán nem vár­
tam azt az állítást, hogy az én 
nyílt levelem „túlzott érzékenyke­
dés.“ Vagy, ha mégis mondja, 
akkor nagyon egyenlőtlen mér­
tékkel mér.

Bizonyos vagyok abban, hogy 
az ügyvéd ur előtt is sokkal ro­
konszenvesebbek azok, akik eti­
kai dolgokban egy fokkal talán 
érzékenyebbek is a kelleténél, 
mint azok, akik egy vonallal 
alatta vannak a megkívánható 
mértéknek.

El kell ismernem, hogy nvilt- 
levelem Írásakor egy dologban 
tévedtem. Megtudván azt, hogy a 
lap első oldalán megjelent cik- . 
két ügyvéd ur irta, aki nem szer- j 
kesztője, még kevésbbé riportere, I 
hanem résztulajdonosa a lapnak, ; 
arra gondoltam, hogy ha egy ; 
laptulajdonos fog tollat, az már j 
nem lehet közönséges, súlytalan j 
dolog. Ha dr. Boróczy Kálmán j 
ir, annak ép egyéniségénél fogva i 
mindig kell valami komoly in­
dító okának, valami közérdekű, 
nemesebb célkitűzésének lenni. 
Az ügyvád ur válaszából tudo­
másul kell venni, hogy a mar­
seillei plagizálás, „csak hírlap­
írói ügyeskedés" volt.

Nagyra becsülöm a Bajai Új­
ság minden olvasóját és kellően 
értékelem az ügyvéd ur egyéni­
ségét. Ebből a kettős forrásból 
az a kérésem fakad, hogy dr. 
Boróczy Kálmán újságírói tolla 
ilyen „ügyeskedések“ színvona­
lára ne szálljon le, vagy ha még­
is, a jövőben gondja iegv.m 
arra, hogy mindenki nuir első ol­
vasásra tisztában lehessen a cikk 
értékével és célzatával.

És még egyet. Ha én valamit 
tettem, amivel bántani senkit sem 
akartam, de amit valamelyik fe­
lebarátom magára nézve bántó­
nak ítél, akkor én ezt rögtön 
jóvá teszem, de a jóvátétel al­
kalmát nem használom fel olyan 
megjegyzésekre és beállításokra,

I amelyek voltaképen támadások. 
! Ennek másutt van a helye.

Baja, 1929, május 24. 
í Dr Vojnics Ferenc
I polgármester.
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akik legendákat meséltek el ar- t 
ról, hogy milyenek a talált ma- ! 
muthesontok. Az egyik informá­
tor szerint a talált mamuth záp- 
fog két és fél kg. súlyú lehet, a 
másik szerint már 4 kg. súlyú.

Az érdekes felfedezés hire ha­
mar elterjedt Sükösdön s pün­
kösd két napján a községbeliek 
százai vonultak ki hosszú sorok­
ban a községtől mintegy négy és 
fél km-nyi távolságban lévő csa- 
tornaásási lelőhelyhez, ahol meg­
bámulták a csontokat, amelyeket 
azonban nem bolygattak meg és. 
senkit sem engedtek a közelébe, 
mert igy rendelkezett a Régészeti 
Muzeum és a m. kir. Főállator­
vosi Iskola azon bizottsága, mely 
a helyszínen ellenőrizte a leletet 
s megállapította, hogy csakugyan 
mamuth-csontszerkezet maradvá­
nyokról van szó.

A hir vétele után azonnal fel­
hívtuk telefonon Siikösd közsé­
get, amelynek aljegyzőjétől kap­
tuk a már közölt információnkat. 
Úgy látszik a leletből, hogy a 
praehistoriális időkben a Duna— 
Tisza közének síkságán mamuth 
csordák tanyáztak.

gy
Vörösmarty M. u. 1. Telefon 350

Postai megbízások azonnal teljesittetnek.

Megindulta kortézia 
Egyelőre hiábavaló, mert 
a közigazgatási reformot 
visszaküldi a felsőház a 

parlamentnek.
A közigazgatási törvényterve­

zet nyilvánosságra kerülésével 
egy időben Baján tagadhatatla­
nul erős választási mozgalom 
ejtette lázba a bajaiakat: azokat 
is, akikre ez a* dolog tartozik, 
meg azokat is, akikre csak any­
ujában tartozik, hogy szavazati 
joguk lesz a választásnál. Erős 
mozgolódás észlelhető minden­
felé a városban s főleg a kuli­
szák mögött folynak előkészítési 
purparlék.

Pedig, úgy látszik, kár volt a 
hirtelen felbuzdulásért, mert hi­
szen a főrendiház megzavarta a 
választói reformmal járó cirku- 
lusokat. A felsőház ugyanis visz- 
szaküldte a képviselőháznak a 
közigazgatás rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot, mert a javas­
latban olyan szövegbeli tévedé­
sek vannak, amelyeket feltétlenül 
korrigálni kell, különben nagy 
ellentmondások állanának elő.

•ináíliSilmlaiiOKM

Válogatott nemes anyagokból, kizárólag kézzel varrva

Hölgyek és Urak 
ízléses öltözködésénél 

nélkülözhetetlen

Évezredek előtt
a Duna—Tisza közének 

síkságán mamuth-csordák 
tanyá tak

A Független Magyarság teg­
napi számában már beszámoltunk 
arról, hogy Siikösd határában a 
közbirtokosság! legelőn: az úgy­
nevezett jobbágyi földeke:; a Pest 
megyei Dunavökji Lecsapnló 
Társulat csaloritaásási munkála­
tai közben őskori állatok csovt- 
m.ar.idvánvára bukkantak a mun­
kás. >k. Sükösdiek hozták meg .az 
é-a.1 a-.*«? leletnek hírét a Függet­
len M igyarság szerkesztőségére,

w Képviselve: 
London 

Paris
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latban

Leglényegesebb ellentmondása 
javaslatban például az, hogy 
egyik esetben titkos szavazást ir 
elő, viszont módot ad a kisebb­
ségi vélemény benyújtására is, 
ami pedig lehetetlenség, mert hi­
szen titkos szavazás esetén nem 
lehet tudni azt, kik a kisebbségi 
tagok, Így kisebbségi vélemény­
ről sem lehet szó.

A parlament a költségvetés le- 
tárgyalása után. még egyszerfog- 
lalkozik a közigazgatási reform­
mal s igy legjobb esetben arról 
lehet szó, hogy a törvény csak 
ősszel nyer szentesítést. Addig 
pedig kár a választási mozga­
lommal idegesíteni a polgárságot.

Grünhutj íársa
tégla- és to,! lárábar.

Teleli

'elefon 190. 1 eion 190.
Figyj

Tisztelettel I a n. é.
.özönséget, hol 5-én
szigeti vl lömet
"sinosan átaial [gnyitom.
Winden igyekel 1 irányul,
rogy olcsó, elil |ió kony-
iámat és italai ílhassam
<i kedves venl
lalpaprikál II nap!

Kizárólag a| Serfőzde
cöbányai sörei li!

Majális ésl ín iinne­
aélyre a venl ts helyi-
ségei bármikul vehetők.

Naponta dél pl zene
záróráig. !

Továbbra isi piogást
kér I

! Géza

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

e H 
ffij HÍREK.

|Sajm
E to-.,«1

fölös.

Díszes ceml 
mozaik lapol 
és műkő-snl 
jobb és legs! 
állandóan nfl 

báni

GRÜNHUJ
Telel

írvány- 
zatokat 

a lég­
iiéiben, 
pszték-

RSA

Ért] !

Értesítjük a n.l kel, hogy

Baján, Cm m-utca
i. j;I

lakatosml linket
dienst] Iés

cée alatt megnyílj

Vésünk a |J1 1 klen oder-
nebb gépeivel p/jttiefhaj-
tósra van béréül 1 "úridén a
szakimba váf’rei ■»olcsóbb
áron — válialunKj
fekete és M (Wnl-íüz-
helyt, mindem FWt és
mindennemű /<j P*zése7.

Szives tárnái]

ni

Dienst LajvSJ jGyÖrgy.

bieber] pAL~

leg-mg Iszige-

GRÜNHUJ fSA.
Telj

— Miniszteri elismerés a 
kaposvári Berzsenyi Társa­
ságnak A vallás és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Kaposvárra 
a Berzsenyi Társaság elnökéhez 
leiratot intézett, amelyben érte­
síti az elnökséget, hogy öröm­
mel vett tudomást a Társaság 
nagy kiterjedésű kulturális mun­
kásságáról és az általa rendezett 
Dunántúli Tavaszi Tárlat szép 
sikereiről melyekhez a városunk­
ban élő művészeink is hozzájá­
rultak, sőt kitüntetéseket is nyer­
tek. A kultuszminiszter azért is 
adott örömének kifejezést, hogy 
a Társaság nagyban hozzájárult 
a művészet iránti érdeklődésnek 
a vidéken való felkeltéséhez s 
hogy őszinte örömére fog szol­
gálni, ha a Társaság ezt az egész 
Dunántúlra kiterjedő kulturmun- 
kát a jövőben is ily eredménye­
sen fogja folytatni.

— Hősi emlékünnep az izr. 
templomban A világháború hősi 
halottainak emlékére május 26- 
ikán, vasárnap délelőtt fél 12 
órakor ünnepélyes istentisztelet 
lesz a nagyközönség bevonu­
lásával.

— Bem tábornok hamvainak 
hazahozatala. Hosszas huzavona 
után most újabb dátumot tűztek 
ki, hogy Aleppóból, ahol 1851- 
ben halt meg a magyar szabad­
ságharc legendáshírű tábornoka: 
Osztrolenka véres cs liaga, — 
Magyarországon át a galíciai 
Tarnowba hazaszállítsák Bem 
József tábornoknak, Erdély védő­
jének hamvait. Bem hamvai jú­
nius 26-ikán érkeznek Kelebiánál 
magyar földre, ahol Baja város 
és Bácsvárrnegye küldöttsége 
fogja fogadni. A hamvak junius 
26-ikán érkeznek Budapestre,

ahol egy napra felravatalozzák, 
majd 28-ikán továbbítják Tar­
nowba.

— Ünnep után. Pár héttel 
ezelőtt nem is hittük volna, de 
megtörtént a csoda: a tavaszi 
hidegben elcsenevészesedett pün­
kösdi rózsa kivirult pünkösd nap­
jára ... a tegnapi hetipiacon 
a virág elárusító helyeket a pün­
kösdi rózsa uralta. Pünkösdkor a 
napsugár is olyan kegyesen szórta 
melegét, mintha feledtetni akarta 
volna velünk az időjárás sok 
mostohaságát. A napsugaras na­
pokon a szigeti vendédlő is meg­
élénkült: zöldbe-vágyó emberek 
és nők színes ruhájaitól tarká- 
lottak az erdők. A nyár megtáru­
hását talán az szimbólizálja leg­
találóbban, hogy a kávéházi ter- 
rasz is,megeievenült. De a fut­
ball p áj ára is szép számban ju­
tott közönség . . . Mára azon­
ban, ahogyan a dolgos, gon- 
dokba-árkolt hétköznapokba ta­
posunk, megint kizökkenünk az 
ünnepi mederből s megint a robot 
vigasztalan napjai őrlik hangu­
latunk foszlányait . . .

— Árad a Duna. A földmi- 
velésíigyi minisztérium vízrajzi 
osztályának jelentése szerint a 
Duna Paks és Mohács között 
árad. Bajánál 368, Mohácsnál 
376 a Duna vizi magassága.

— Megjelent a megye Hi­
vatalos Lapja. Bácsvárrnegye 
Hivatalos Lapjának 20-ik száma 
ma jelent meg a Covvin-nyomda 
előállításában. Közli az alispán 
rendeletét a közutak mentén lévő 
eperfák védelméről, valamint 
több pályázati hirdetményt: igy a 
Kisszálláson újonnan szervezett 
községi irnoki, állás betöltésére 
s a Vaskút községben üresedés­
ben lévő járási erdőőri állás be­
töltésére kiirt pályázatot, verseny- 
tárgyalási hirdetményt a r. k. 
fiúiskola emeletráépítési, a zárda 
óvódájának bővítési s a bácsal- 
más-vöröserdői állomásnál épí­
tendő r. k. elemi iskola építési 
munkáira, valamint Rém község 
elöljáróságának hirdetményét a 
vadászati jognak 1929 aug. 1-től 
10 évre való bérbeadásáról és a 
Kunbaja községben fúrandó 100 
—200 m mély kút fúrására.

Magyarország vagyona, 
adóssága. A Pénzintézeti Köz­
pont uj jelentése az ország gaz­
dasági helyzetéről számol be. A 
jelentés vázolja a külkereske­
delmi helyzetünk adatait és ez­
úttal rátér Magyarország nemzeti 
vagyonának ismertetésére is, 
amely szerint a nemzeti vagyon 
nálunk 30 milliárd pengőt tenne 
ki, inig a nemzeti jövedelem 
6—7 milliárd pengőre becsülhető. 
Ezzel szemben Magyaroszág ál­
lamadóssága megközelíti a más- 
félmilliárd pengőt.

— Akinek a gyomra fáj,
hélmüködése megreked, mája 
megnagyobbodott, étvágya nincs, 
emésztése elgyengül, nyelv fehé­
ressárga, annál naponta egy po­
hár természetes »Ferenc József« 
keserüvíz rendbehozz.a az emész­
tést és jő hözérzetet teremt. A 
forró égöv országaiban észlelt 
orvosi tapasztalatok dicsérik a 
Ferenc József viz. hatását külö­
nösen vérhasnát és olyan gyo­
morbetegségek esetén, melyek 
váltólázzal együtt lépnek fel. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és lüszeriiztelekben.

— A mezőgazdasági kama­
rai illeték. A mezőgazdasági 
kamarai illeték 1929. évi kivetési 
kulcsa, úgy mint a múlt évben 
is — 2 százalékban lett megálla­
pítva. A mezőgazdasági kamarai 
illetéket a földadóval, illetve 
földbérlőknél az általános kere­
seti adóval együtt vetik ki és 
írják elő.

— Ma nyílt meg a strand 
fürdő. Itt a tavasz, sőt sarkunk­
ban a nyár. Ilyenkor szokott 
megnyílni a strandfürdő is, mert 
kezdődik a fürdőszezon. A bajai 
strandfürdőt ma délben nyitották 
meg, miután előzőleg dr. Burtik 
Andor városi t. főorvos, dr Hechtl 
József rendőrtanácsos, Horváth 
Béla műszaki tanácsos és Gram- 
ling Tibor közigazgatási fogalmazó 
tartottak helyszíni vizsgálatot a 
strandfürdő telepén.

— A MÁV. szénbes'erzése.
A MÁV igazgatósága az 1929/30 
költségvetési évre, vagyis 1929 
július 1 -töl 1930 junius 30-ig 
terjedő időre szükséges mintegy 
200 000—250000 tonna hazai 

. kályhaszén szállítására nyilvá- 
’ nos versenytárgyalást hirdet. A 
I részletes feltételek és ajánlati 
1 űrlap a MÁV. igazgatóságának 
I anyag és leltárbeszerzési osztá- 
; lyánál (VI. Andrássy-ut 73.111 19.) 
i szerezhetők meg, az ajánlatok 
í pedig május 15. délig adha- 
: tök be.

Tele van a város
akácfaviraggal, akácfavirágnak 
édes illatával. Bóditó virágillat 
mámorosodik, selymesed ik lel­
künkre részint a hársvirágból, 
részint az akáciából. Elmúl­
tak a fagyos szentek s alig 
néhány napja, hogy meleg 
nap tűz a földre és a Nap ez 
alatt a pár nap alatt is már 
virágba pattantotta a bagréna- 
bimbót. A fehér murvalevelek 
ki kukucskálnak a zöld burok­
ból s innen kapta az akácvirág 
népies nevét: hogy kukucska. 
Azokban az utcákban, ahol még 
nem irtották ki az akácfákat, 
oly sziv-vidámitó illattenger 
nehezedik a tüdőnkre, hogy 
ha egy kicsit jobban menne 
sorunk — hajlandók volnánk

még azt is elhinni, hogy nem 
is a trianoni ketrecben tengő­
dünk. Az akácnyilásnak meg 
van a maga gazdasági jelető- 
sége is : a méhek szorgalmas 
raja lepi el ilyenkor a dús 
asztalt terítő akácfákat s ilyen­
kor készítik a méhek a finom 
akácmézet.
— Eljegyezték a színtársu­

lat naiváját. Az Uj-Somogy 
című kaposvári lapban olvastuk, 
hogy Rózsa Bözsit, Fodor Osz­
kár pécs—bajai színtársulatának 
naiváját eljegyezte dr. Fehér |Ist­
ván kaposvári orvos, ügy tudjuk, 
hogy férjhez menése azt jelenti 
hogy Rózsa Bözsi, a tehetséges 
naiva végleg visszavonul a szín­
padtól.

MOZI.
Piccadilly.

Anna Mari Wong legújabb 
filmjét mutatja be az Uránia 

szombaton.
Az érdek feszitő és lebilincselő 

történet Arnolds Bennett műve a 
kitűnő rendezésért pedig E. A. Du- 
pont-ot illeti a dicséret. Nagyvo­
nalú, körültekintő, a precizitásig 
tökéletes munkát végzett a nőt 
főszereplő a kedvelt Anna Mary 
Wong, eddigi legtökéletesebb ala­
kítását produkálja, ügy játékban, 
mint exíerrieurjébcn elismerésre- 
inéltót nyújt. Nagyszerűen tudta 
valószerüsiteni szerepének kétla- 
ságát. Mozdulatainak gracilitása, 
könnyedsége imponáló. Pompá­
sak kosztümjei is. Mabei szere­
pében Gilda Gray érzékelteti a 
hervadó nő szenvedélyes szerel­
mét. A férfihős (Wilmont) szere­
pét egy rendkívül karakterisztikus 
megjelenésit és markáns arcú 
színész: Jameson Thomas adja. 
Túlzásoktól mentes rutinos ala­
kítása méltóan illeszkedik az 
együttesbe, jó Jim szerepében 
King-Ho-Chang is.

A felvételek gyönyörűek és ál­
talában az operatőri munka min­
den tekintetben tökéleteset nyújt. 
Nagyon szép körfotók szerepel­
nek a filmben. Az interieurök — 
különösen Shosho kínai stilusu 
szobája — valamint a kosztümök 
is méltó kerettel szolgálnak 

E gyönyörű darab majdnem 
az egész előadást betölti, csak 
egy burleszk és egy híradó szol­
gál kiegészítésül.

Itt említjük meg, hogy a filmet 
a Cenzúra Bizottság — csak 16 
éven felülieknek engedélyezte.

Kálmán király-utca 32. számú 
ház, mely 7 helyiségből áll, 
kedvező fizetési feltételek mellett. 

Bővebb felvilágosítás PRE1SZ 
BÉLA bőrkereskedőnél.

XT- v
«.VX*i 4'WV.v

Butiftt
SZ
kiadók. Erzsél’jNutca 22.

Május 25-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 ó.

P IC CADILY
12 fejezet London éjjeli életéből. — Főszerepben: 
Anna May Wong, Gilda Gray és James Thomas.

Pinguün mint tengerész
Burleszk sláger 2 felvonásban. — Híradók.

Május 26-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, féi^9_ó._

Kék hegyek vándora
Dráma 8 felv. Fősz : Richard Barthelmess, Molly O’Day

Ezt követi: Szárazföldi Robinson Vígjáték 8 felv-
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Legjobb TÉGLA

legolcsóbb áron csak
ía-Ikzexe^lkrecLéséToezinL

’^3-pIb-o-tó

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
Gyártelep: Világos u 8 (Állatvésártér.) Iroda: Bajai Ernő, Haynald u. 13. — Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrüket, cementcsöveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben — Ahandó

raktáron: Uszódi dunakavics, cement, mükőzuzalék, cementfesték.

Eladó birtok.
A dunaszekcsői Kappelmayer Ist­
ván és Habich György eladják a 
szigeti oldalon fekvő, Nagyba- 
racska és Bátmonostor községek­
kel határos három tanyás bir­
tokukat, mely áll egyik 60 kis 
holdból, másik 104 és a harma­
dik 135 kis holdból. Egymás 
mellett feküsznek az elsőredű 
földek, amelyek azonnal ealadók.

Mielőtt

sodronykerités-
sztikségletét beszerezné, kérjen 

árajánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir.u. 38. Tel. 280.

Irodámat
a régi postaépületből Petőfi 
Sándor-utca 8 b helyeztem 

át. Telefon 192 Manhold 
szállítási vállalat.

Eladó
használt kis Singer varrógép
jutányos áron. A gép kitűnő jó 

karban van. Cim a kiadóban.

Háztar- az összes mosó- és tisz-

I i!|||ii||||iim||i

iliiiMÉ
XhT1'
YVk
“Tört

LjüK .I/XsniumiiHiu

yerrégépcte

mdglő a. hzgjobDaRJ
kapható :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Baja, Erzsébet kir-néu.10

Május 20-tól május 27-ig 
reggel fé! ti óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
hz Qgyereten gyáyysiertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Egy utcai és egy udvavari

öziethelyiseg
(volt Dodek szíjgyártó helyisége) 
azonnali beköltözésre kiadó. Üz­
letnek is megfelel. Baja, Mátyás 
király-tér 10. Bővebbet Herskovits 

Izidornál Nagybaracska. 
Telefon Nagybaracska 7.

Szent Antal utca 8. sz. a. lévő

családi lakóház
szabad kézből eladó.

Érdeklődni lehet ugyanott.

fásokban HägytskciritclShOZ at ószerek és anyagok,

OlsLjzfeiBtélkzelk:,

Zoam-áLan-clsLÜsrlszoite,

Autó- és csónaklakkok,
Jgl s telis: e Ikz

mindennemű egyéb festék fára, vasra stb., továbbá KENCE,
TERPENTIN, BRUNOUN, ECSETEK, KÁTRÁNY, 
CARBOLtNEUM, CREOLIN, BlBER szigetelőanyag stb.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI HELYE

TÁNCZOS ERNŐ
testékáru-szak üzlete 

BAJA,
Erzsébet kir.-né u. 5. sz.

Telefon: 85.
Pontos kiszolgálás I Szakszerű felvilágosítási

Ideál kerékpár

teljesen felszerelve 142 pengőért kapható

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.

Salétrommenta tégla
Bonyhádi és Kárászkobfiényi ”

legjobb tehát legolcsóbb 
Goldschmidt Lajos fatelep Zádor Oszkárnál

Sa-jst, S-u.g'o-vica psext.
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